

不求会开车的厨子 偏爱有“成果”的“尖兵”

合芜蚌试验区人才特区全球揽才

记者 张健

北京中关村、上海浦东、武汉东湖——高端人才“列车”的下一站停靠合芜蚌试验区！昨日，合芜蚌试验区人才特区建设新闻发布会召开，自2008年启动建设至今，试验区揽才“引擎”终于火力全开：“十二五”期间，人才特区将围绕主导产业和经济社会发展重点领域，推进人才引育、创新创业等工程，重点引进培育百名领军人才和千名高端人才。为此，人才特区出台了包括人力资本作价入股在内的十大政策，从经济激励到生活后勤，为人才端出丰厚“大礼”。



制图：王雪

引什么人？有技术更要能落地

什么样的人才可以到合芜蚌试验区人才特区一展抱负？用省创新办主任徐根应的话就是“不是一般的高级人才”。“这次我们大力延揽的人才，针对的是创新创业人才、带科技成果项目转化落地的人才，为经济发展做出直

接贡献的人才。”

具体说来，“十二五”期间，合芜蚌人才特区将引进培育100名左右的“领军人才”和1000名左右的“高端人才”。对于这两种人才，徐根应也下了明确定义，“所谓‘领军人才’是指掌握国际领先

技术、引领战略性新兴产业发展的人才；‘高端人才’是指从事主导产业核心技术研发并转化重大科技成果的人才。这两类人才除突出领军和高端外，特别强调贡献导向，即要为自主创新作贡献、为经济社会发展作贡献。”

人怎么进？寻访网络锐眼识人

近几年，“千人计划”、“百人计划”、“赴京揽才活动”……我省引进人才可谓不遗余力，逐步形成了寻访和引进人才的网络。除了这些国家和省级层面的揽才计

划，记者还从昨日的新闻发布会上获悉，我省又把目光投向海外，将依托统战、外事、侨务、群团和社会中介，加强与驻外使馆、华侨华人社团组织的联络，形成定向

寻访和引进海外领军人才的网络。“社会中介，通俗地说就是猎头，我们也将培育这样一批机构，让专业的人给我们引荐合适的人。”徐根应说道。

干什么活？三条路指向科技转化

人才引进来，“用”字当先。据了解，人才特区将特别建设重大科技成果转化工程，为人才创新创业开辟多条路径。

既有技术又有管理能力，可以承担重大科技成果转化项目。这个舞台将无限广阔，因为我省

正争取国家支持，优先在试验区布局一批战略性新兴产业的重大工程和项目。

另一条路，高校、科研院所的高级人才可以自行创办企业或进入企业，将自己掌握的科技转化为实际生产力。据悉，

我省对重点企业实行“一企一策”的扶持办法，这方面也大可作为。

此外，试验区内正大力建设的各种科技创新园区、科研产业基地也是人才一展抱负的好载体。

享何条件？人力资本可作价入股

“为了延揽到真正的高端人才，此次我省出台了十大含金量很高的政策，可以说，其他几个人才特区有的，我们都有，他们没有的，我们也在做。”对于引进人才的各项政策，省委组织部副部长金春忠如是评价。

据了解，被认定为上述两类人才后，将颁发有效期3年的人才证书。对这些人才最大的一项激励政策，就是可以凭借研发技能、管理经验等人力资本作价入

股。对作价入股后应缴纳的个人所得税，还可分期缴纳。其他激励政策还有：入选国家“千人计划”或者省“百人计划”，财政上将给予最高50万元资助；试验区高新技术企业中从事工程技术研发生产且作出突出贡献的人才，可不受学历、资历、身份、职称、任职年限和论文数量等限制，免于职称外语和计算机应用能力考试，直接申报高级工程师以上专业技术资格评审。

除了经济、职称评定方面的激励，生活后勤保障也为高端人才考虑周全。住房上，鼓励合芜蚌三市建设人才公寓，定向配售给领军人才和高端人才自住；医疗上，享受医疗照顾人员待遇，费用无需自理；家属安排上，引进人才随迁配偶优先推荐就业，子女安排到公办学校就读。此外，对外籍人士的居留和出入境也有相关优惠政策。

4月1日起 银行服务收费明码标价

记者 丁林 宛月琴

中国银监会发布《关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》，要求各银行自4月1日起，对各项服务收费项目明码标价。昨日，记者走访省城多家银行营业厅发现，大部分银行已经陆续在各自网点张贴、公布新版收费服务项目价格表，有的还在价格上做了一些调整。但也有一些银行价目表张贴不够显眼，甚至有的还不是“完整版”，容易被消费者所忽略。

调查 大多数银行“晒”收费单

“知道4月1日开始执行新明细，几天前就准备好了”，昨天上午9:30，记者来到位于长江东路的农行合肥龙岗支行。在营业大厅，两份30多页经塑封的收费明细表，分别摆放在咨询台和业务柜台上。大堂经理宣小俊告诉记者，新版的收费明细表中，除却97项免费和优惠的服务项目，还列出了388条最新收费标准。

10:30，在工行寿春路支行，记者也看到一本2012最新版的收费明细表，摆放在大厅正中央的特

制铁架上，价目表的对面，摆放着银监会对银行业金融机构“七不准”、“四公开”规定的公告。高曙霞副行长表示，“今天是正式执行的第一天，我们昨天晚上下班前，就安排工作人员将新版收费明细准备好，为防止遗失还特地穿了线”。

随后，记者又先后走访了邮政储蓄、交行、中行、建行、招行、徽商银行等多家银行的网点，均在醒目位置发现了银行收费价目明细表的“身影”。

挑刺 仍有银行公布价格“腼腆”

采访中，记者注意到，虽然大多数银行都按规定明码标价，但仍有少数银行网点没有公布。

昨天下午2点左右，在光大银行皖江路支行，记者转了一圈，也未发现银行收费价目明细表，便以消费者名义询问异地存款具体收费标准，并要求工作人员出示新的收费价目表时，对方没有出示，并称“暂时没有张贴”。

有消费者还向记者反映价目表字体较小，不盯着看很难看得清。还有消费者表示，在已公布的明细表中，各家银行也不一。有的银行公布了438项具体收费项目，也有银行公布的项目接近500项。而按照银监会的相关管理办法，列出的收费项目多达3000种，显然，有的银行没有完全公布收费项目。

提醒 银行服务最好“货比三家”

不少客户表示，不管怎样，银行明码标价的做法值得肯定，不过，同样需要一些改进，否则难以真正达到透明消费。

记者在采访时发现，对于同一个收费项目，各家银行所收取的费用也有明显不同，比如，以异地系统内取款来说，有银行只按交易额的5%收取，且上限仅为20元，而一些银行则按1%收取，上限则达到100元。

徽商银行一位理财顾问在接受采访时提醒，对于普通的银行客户来说，办理业务也像买东西一样，“货比三家”最好，在办理业务之前向大堂经理或工作人员进行咨询，各家银行之间多比比价，或许可以节省下不少费用。另外，还有一些银行的收费项目，是银行客户不会特别关注的，客户最好事先了解清楚，让自己明明白白消费。